



Ο φετινός διαγωνισμός «Ερμής» του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών θα διεξαχθεί την επόμενη άνοιξη σε δύο φάσεις: ηλεκτρονικά το Σάββατο 20 Μαρτίου και διά ζώσης το Σάββατο 17 Απριλίου



οικονομική θεωρία οι γνώσεις που δίνονται στα σχολεία και στο εκπαιδευτικό μας σύστημα δεν είναι επαρκείς.

Το ευχάριστο των παραπάνω, ωστόσο, ήταν ότι στον διαγωνισμό (που ήταν εθελοντικός) ανταποκρίθηκαν με κέφι πολλοί μαθητές και μαθήτριες των σχολείων της χώρας μας, γεγονός που αποδεικνύει τη δίψα των νέων για γνώση. Και φυσικά από αυτόν προέκυψαν οι αριστούχοι που βραβεύτηκαν από το ίδρυμα και τους αρμόδιους καθηγητές του.

**ΒΡΑΒΕΙΑ ΚΑΙ ΕΠΑΙΝΟΙ.** Ο καθορισμός των βραβείων και επαίνων έγινε με βάση τη μέση βαθμολογία που έλαβαν οι συμμετέχοντες, ενώ απονεμήθηκαν 21 εθνικά βραβεία και 28 περιφερειακοί έπαινοι.

Όπως λένε οι καθηγητές του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, «με την ενέργειά του αυτή το ίδρυμα στόχευσε στο να συμβάλει στη διάδοση της οικονομικής παιδείας στη νέα γενιά της χώρας μας και να καλλιεργήσει την άμυλλα στη γνώση». Κι αυτό γιατί η παροχή οικονομικής παιδείας στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση της χώρας μας είναι εξαιρετικά περιορισμένη, σε αντίθεση με την ευρεία διάδοση που έχει σε άλλες ανεπτυγμένες και αναπτυσσόμενες χώρες. Ο διαγωνισμός έτσι φιλοδοξεί να αποτελέσει θεσμό, να διαδώσει την ανάγκη μεγαλύτερης εξοικείωσης με τις οικονομικές σπουδές και να ενισχύσει τη κίνητρα για την επιλογή αντίστοιχων σπουδών από τους τελειοφούτους λυκείους.

**ΞΑΝΑ Ο «ΕΡΜΗΣ» ΤΗΝ ΑΝΟΙΞΗ.** Η ελληνική Pisa στα Οικονομικά, ο φετινός διαγωνισμός «Ερμής», την επόμενη άνοιξη σε δύο φάσεις: Ηλεκτρονικά το Σάββατο 20 Μαρτίου και διά ζώσης το Σάββατο 17 Απριλίου. Οι αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως και τις 24 Ιανουαρίου μέσω Διαδικτύου στον ιστότοπο του διαγωνισμού ([www.diagonismos.ermis.aueb.gr](http://www.diagonismos.ermis.aueb.gr)).

Στην πρώτη φάση, που θα διεξαχθεί ηλεκτρονικά με την εξ αποστάσεως μέθοδο το Σάββατο 20 Μαρτίου 2021 και ώρα 16.00-19.00, θα λάβουν μέρος όλοι οι μαθητές της Γ' λυκείου που θα δηλώσουν συμμετοχή. Η διαδικασία αυτή απαλλάσσει τους συμμετέχοντες από την υποχρέωση μετάβασης και παρουσίας στις αίθουσες των εξετάσεων. Στη δεύτερη, που θα διεξαχθεί το Σάββατο 17 Απριλίου 2021 και ώρα 09.00-12.00, θα λάβουν μέρος μόνο οι 300 πρώτοι επιτυχόντες-διακριθέντες της πρώτης φάσης. Αυτή προγραμματίζεται να γίνει με φυσική παρουσία στους χώρους του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, με την προϋπόθεση φυσικά ότι θα έχουν ομαλοποιηθεί οι συνθήκες μετακίνησης.

### INFO

Οι αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως και τις 24 Ιανουαρίου μέσω Διαδικτύου στον ιστότοπο του διαγωνισμού ([www.diagonismos.ermis.aueb.gr](http://www.diagonismos.ermis.aueb.gr)).

# «Αναλφάβητοι» στα οικονομικά οι μαθητές

«Κάτω από τη βάση» έγραψε το 50% των τελειοφοίτων των λυκείων της χώρας στον 1ο Πανελλαδικό Μαθητικό Διαγωνισμό που οργάνωσε πέρυσι το ΟΠΑ και επαναλαμβάνεται και φέτος «ηλεκτρονικά» σε δύο φάσεις: στις 20 Μαρτίου και στις 17 Απριλίου

ΤΗΣ ΜΑΡΝΥΣ ΠΑΠΑΜΑΤΘΑΙΟΥ

Οι νέοι και οι νέες της χώρας μας, η «νέα γενιά» μας, είναι σε μεγάλο βαθμό οικονομικά «αναλφάβητοι»: Δεν γνωρίζουν δηλαδή βασικές έννοιες των Αρχών της Οικονομίας, σε περίοδο υφέσεων και συνεχούς ανάγκης για τη λήψη κρίσιμων οικονομικών αποφάσεων από τις κυβερνήσεις των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και της υψηλίου. «Κάτω από τη βάση» έγραψε, έτσι, το 50% των τελειοφοίτων των λυκείων της χώρας στον μεγάλο πανελλαδικό οικονομικό διαγωνισμό που διοργανώθηκε την άνοιξη από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και επαναλαμβάνεται το 2021. Ο «Ερμής» ήταν μια πρωτοβουλία του ΟΠΑ που διοργανώθηκε πανελλαδικά και αποτέλεσε τον πρώτο ετήσιο μαθητικό διαγωνισμό στα Οικονομικά για μαθητές της Γ' τάξης των λυκείων της χώρας μας, με στόχο ακριβώς να δείξει τις πραγματικές ανάγκες σε θέματα οικονομικού εγγραμματισμού των νέων. Κάτι που άλλωστε αποδεικνύουν ανά τριε-

τία και οι εκπαιδευτικοί διαγωνισμού Pisa του ΟΟΣΑ, όταν καταγράφουν μεγάλα ποσοστά μαθητών που «παπαγαλίζουν» τα περιεχόμενα σχολικών βιβλίων, αλλά δεν μπορούν να καταλάβουν την πρακτική εφαρμογή των όσων διδάσκονται στην καθημερινότητά μας.

Η συζήτηση αποκτάει ιδιαίτερο ενδιαφέρον εν μέσω της σύνταξης νέων αναλυτικών προγραμμάτων από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, τα οποία και θα πρέπει να έχουν ως κύρια «αποστολή» να αντιμετωπίσουν αυτή ακριβώς την εκπαιδευτική δυσλειτουργία που παρουσιάζεται στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα.

Στον διαγωνισμό του ΟΠΑ η αρμόδια επιτροπή επέλεξε ακριβώς θέματα από τα σχολικά βιβλία των μαθητών για να εξετάσει τους υποψηφίους στα ερωτήματά του. Όπως έδειξαν όμως αυτά, ο οικονομικός εγγραμματισμός των μαθητών και μαθητριών της χώρας βρίσκεται κυριολεκτικά στη «βάση», καθώς οι μισοί από τους μαθητές που συμμετείχαν δεν μπορούσαν να απαντήσουν στα ερωτήματά του. Αποτέλεσμα: Και στην

## 2. Η ΝΕΑ ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ...

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .08/12/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .08/12/2020

Σελίδα: . . . . . 18



### ▶ ΑΛΛΑΖΕΙ Η ΜΟΡΙΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΟΠΛΙΤΩΝ

**ΤΟΝ ΝΕΟ** τρόπο μοριοδότησης των επαγγελματιών οπλιτών ενέκρινε το Συμβούλιο της Επικρατείας. Σύμφωνα με τα νέα κριτήρια επιλογής, οι μόνιμοι κάτοικοι των παραμεθόριων περιοχών της Θράκης, των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου και της Δωδεκανήσου, οι οποίοι διαμένουν τα τελευταία πέντε χρόνια στις εν λόγω περιοχές, μοριοδοτούνται με 100 μόρια.

Επιπλέον αλλάζει η μοριοδότηση στο κεφάλαιο των γραμματικών γνώσεων. Ετσι, μεταξύ των άλλων, η κατοχή πτυχίου ΑΕΙ και ΤΕΙ μοριοδοτείται με 460 μονάδες, η αποφοί-

τηση από ΙΕΚ μοριοδοτείται με 350 μονάδες, οι σπουδές-φοίτηση σε ΙΕΚ μοριοδοτούνται με 250 μονάδες, η αποφοίτηση από Λύκειο μοριοδοτείται από το βαθμό αποφοίτησης Χ του συντελεστή 12, η αποφοίτηση από Γυμνάσιο μοριοδοτείται από το βαθμό αποφοίτησης Χ του συντελεστή 4 και η γνώση ξένης γλώσσας από 50 έως 150 μονάδες, ανάλογα με το βαθμό γνώσης της ξένης γλώσσας. Παράλληλα, το σχέδιο διατάγματος προβλέπει ότι για χρονικό διάστημα προϋπηρεσίας μέχρι 3 μηνών η μοριοδότηση είναι 50 μονάδες, και άνω των 3 και μέχρι 6 μηνών η μοριοδότηση είναι

100 μονάδες, καθώς και ότι οι υπηρετούντες ή υπηρετήσαντες ως Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ) μοριοδοτούνται με 100 μονάδες. Ακόμα, με 100 μονάδες μοριοδοτούνται τα παιδιά πολυτέκνων, τα παιδιά ή τα αδέρφια αναπήρων που τραυματίστηκαν σε πολεμικές επιχειρήσεις, τα παιδιά των στρατιωτικών ειρηνικής περιόδου με αναπηρία 67% και άνω, εκείνων που συμμετείχαν: 1) από 20 Ιουλίου έως 20 Αυγούστου 1974 στην Κύπρο, 2) το 1964 σε Τυληρία και Λευκωσία της Κύπρου και 3) το 1967 στην Κοφίνου και τους Αγίους Θεοδώρους της Κύπρου.



# Παρατείνεται για δύο μήνες η πληρωμή τελών κυκλοφορίας

*Επεκτείνονται τα μέτρα στήριξης εργαζομένων και επιχειρήσεων*

Του **ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ**

**Την παράταση** πληρωμής των τελών κυκλοφορίας κατά δύο μήνες αποφάσισε το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης και συγκεκριμένα μέχρι τις 26 Φεβρουαρίου με στόχο να σπληκθούν τα νοικοκυριά, κυρίως όμως όσοι βρίσκονται σε αναστολή και αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους.

Η επέκταση των μέτρων της καραντίνας είχε ως αποτέλεσμα την επέκταση και των μέτρων στήριξης εργαζομένων και επιχειρήσεων. Αναστολές φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων για όσους έχουν κλείσει με κρατική εντολή, αποζημίωση ειδικού σκοπού ύψους 534 ευρώ μηνιαίως, αναστολή πληρωμής δόσεων τραπεζικών δανείων και νέα επιστρεπτέα προκαταβολή τον Ιανουάριο περιλαμβάνονται στο νέο πακέτο που ανακοίνωσαν τα υπουργεία Οικονομικών και Εργασίας. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό, τα νέα μέτρα προβλέπουν ότι:

- Παρατείνεται η πληρωμή των τελών κυκλοφορίας του 2021 κατά δύο μήνες, μέχρι τις 26 Φεβρουαρίου 2021. Τα τέλη κυκλοφορίας του 2021 (συνολικού ύψους άνω του 1 δις. ευρώ) παραμένουν στα ίδια επίπεδα σε σχέση με φέτος και έχουν ήδη αναρτηθεί στο Taxisnet. Το φετινό ειδοποιητήριο περιλαμβάνει QR Code, το οποίο όσοι φορολογούμενοι έχουν τη δυνατότητα μπορούν να το σκανάρουν και να πληρώσουν τα τέλη, μέσω mobile banking, χωρίς να αναγράφουν τον κωδικό πληρωμής και το ποσό.
- Οι εργαζόμενοι επιχειρήσεων - εργοδοτών ανά την επικράτεια, που πλήττονται σύμφωνα με τη διευρυμένη λίστα ΚΑΔ Απριλίου, μπορούν να τεθούν σε προσωρινή αναστολή σύμβασης εργασίας και δικαιούνται αποζημίωση ειδικού σκοπού, αναλογικά για το διάστημα που τίθενται σε αναστολή, υπολογιζόμενη επί ποσού 534 ευρώ μηνιαίως. Για το ανωτέρω χρονικό διάστημα καλύπτονται αναλογικά και οι ασφαλιστικές εισφορές, υπολογιζόμενες επί του ονομαστικού μισθού από τον κρατικό προϋπολογισμό. Σημειώνεται ότι οι επιχειρήσεις, κατά τη διάρκεια της αναστολής της σύμβασης εργασίας των εργαζομένων και για το ίδιο χρονικό διάστημα ισόχρονο μετά την άρση της αναστολής, υποχρεούνται να διατηρήσουν τον ίδιο αριθμό εργαζομένων. Για τις επιχειρήσεις που κλείνουν με εντολή δημόσιας αρχής, αναστέλλεται υποχρεωτικά η σύμβαση εργασίας



**Συνεχίζεται** η υποχρεωτική τηλεργασία σε τουλάχιστον 50% του προσωπικού, σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, με εξαίρεση τις δραστηριότητες στις οποίες υπάρχει αντικειμενική αδυναμία τηλεργασίας.

## Αναστολές φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων, καθώς και δόσεων δανείων, στο νέο πακέτο μέτρων.

των εργαζομένων και για όσο διάστημα ισχύει η αναστολή, οι απολύσεις είναι άκυρες.

- Για τις επιχειρήσεις που αναστέλλεται η λειτουργία τους με κρατική εντολή, παρέχεται η δυνατότητα αναστολής πληρωμής των δόσεων

ων ρυθμισμένων φορολογικών και ασφαλιστικών οφειλών, που θα έπρεπε να καταβληθούν τον Δεκέμβριο, και η αποπληρωμή τους μετατίθεται σε αντίστοιχες δόσεις στο τέλος της ισχύουσας ρύθμισης.

- Για τους εργαζομένους που η σύμβαση εργασίας τους τίθεται σε αναστολή, δίνεται η δυνατότητα αναστολής πληρωμής των δόσεων ρυθμισμένων φορολογικών οφειλών που είναι πληρωτέες τον μήνα Δεκέμβριο, και η αποπληρωμή τους μετατίθεται σε αντίστοιχες δόσεις στο τέλος της ισχύουσας ρύθμισης.

- Συνεχίζεται η αναστολή πληρωμής δόσεων τραπεζικών δανείων

με βάση τη διευρυμένη λίστα ΚΑΔ, έως το τέλος του έτους.

- Επεκτείνονται όλα τα επιδόματα ανεργίας που λήγουν τους μήνες Σεπτέμβριο, Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο κατά δύο μήνες.

- Επεκτείνεται η υποχρεωτική τηλεργασία ανά την επικράτεια σε τουλάχιστον 50% του προσωπικού, σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, με εξαίρεση τις δραστηριότητες στις οποίες υπάρχει αντικειμενική αδυναμία τηλεργασίας.

- Επεκτείνεται το μέτρο της υποχρεωτικής εφαρμογής ευελιξίας προσέλευσης και αποχώρησης των εργαζομένων του ιδιωτικού τομέα στην εργασία τους, με αντίστοιχη προσαρμογή του ωραρίου τους, για τις περιοχές αυξημένου κινδύνου.

- Όλες οι επιχειρήσεις που πλήττονται σύμφωνα με τη διευρυμένη λίστα ΚΑΔ Απριλίου, δικαιούνται υποχρεωτική μείωση ενοικίου κατά 40% στα επαγγελματικά τους ακίνητα και για τον Δεκέμβριο. Το ίδιο ισχύει και για την κύρια κατοικία των εργαζομένων που τίθενται σε αναστολή σύμβασης εργασίας και για τη φοιτητική κατοικία των εξαρτώμενων μελών αυτών. Για τους ιδιοκτήτες που εκμισθώνουν ακίνητα στις επιχειρήσεις αυτές και τους ανωτέρω εργαζομένους, και τον μήνα Δεκέμβριο, το 50% της ζημίας τους θα καταβάλλεται στους δικαιούχους και θα πιστώνεται στους τραπεζικούς λογαριασμούς τους.